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Na czele rankingu zaufania do polityków niezmiennie znajduje się prezydent 

Bronisław Komorowski, któremu ufa 70% Polaków
1
. Drugie miejsce pod względem poziomu 

społecznego zaufania zajmują ex aequo minister spraw zagranicznych Radosław Sikorski 

oraz wicepremier i szef koalicyjnego PSL Waldemar Pawlak, którzy cieszą się zaufaniem 

niemal połowy badanych (po 46%). Na trzecim miejscu uplasował się polityk SLD 

Ryszard Kalisz, któremu ufa ponad dwie piąte badanych (43%), a na czwartym – premier 

Donald Tusk (40%). 

Mniej więcej co trzeci dorosły Polak deklaruje zaufanie do minister sportu Joanny 

Muchy, przewodniczącego SLD Leszka Millera, szefa Solidarnej Polski Zbigniewa Ziobry 

(po 36%), wiceprzewodniczącego PO Grzegorza Schetyny (34%), prezesa PiS Jarosława 

Kaczyńskiego (32%) oraz do marszałek Sejmu Ewy Kopacz (31%). 

Zaufanie do pozostałych uwzględnionych w badaniu polityków i osobistości życia 

publicznego jest mniejsze, co na ogół wynika z ich małej rozpoznawalności (do wyjątków 

w  tym względzie należą Janusz Palikot i Antoni Macierewicz). Około jednej czwartej 

badanych ma zaufanie do przedstawicieli rządu: ministra kultury Bogdana Zdrojewskiego 

(26%), ministra administracji i cyfryzacji Michała Boniego, ministra finansów 

Jacka  Rostowskiego (po 24%), ministra sprawiedliwości Jarosława Gowina (23%) oraz 

ministra zdrowia Bartosza Arłukowicza (22%). Byłemu ministrowi rolnictwa i  rozwoju wsi 

Markowi Sawickiemu ufa 24% ankietowanych. Należy jednak podkreślić, że badanie zostało 

zrealizowane przed ujawnieniem taśm PSL, które doprowadziło do dymisji ministra. 

Porównywalny jest poziom społecznego zaufania do marszałka Senatu Bogdana 

Borusewicza (24%), założyciela i przewodniczącego RP Janusza Palikota (23%) oraz szefa 

sejmowego zespołu ds. wyjaśnienia przyczyn katastrofy smoleńskiej Antoniego Macierewicza 

(22%). Niespełna co piąty respondent deklaruje zaufanie do ministra transportu, budownictwa 

i gospodarki morskiej Sławomira Nowaka (19%). 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (266) przeprowadzono w dniach 5 – 12 lipca 2012 roku na liczącej 

960 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w lipcu 2012 

 Zaufanie Nieufność 

Obojętność Nieznajomość 
VII ’12 zmiana 

 od VI ’12 
VII ’12 zmiana 

od VI ’12 

w procentach 

Bronisław Komorowski 70 2 15 0 12 1 

Radosław Sikorski 46 –3 20 5 18 13 

Waldemar Pawlak 46 1 22 –1 25 4 

Ryszard Kalisz 43 –4 18 –1 23 11 

Donald Tusk 40 –2 42 3 15 1 

Joanna Mucha 36 –1 23 –3 25 12 

Leszek Miller  36 –2 29 2 27 4 

Zbigniew Ziobro 36 5 36 0 19 5 

Grzegorz Schetyna 34 –1 19 0 24 18 

Jarosław Kaczyński 32 0 49 0 15 1 

Ewa Kopacz 31 0 35 –3 21 9 

Bogdan Zdrojewski 26 3 6 –1 14 52 

Marek Sawicki 24 0 9 –4 20 43 

Bogdan Borusewicz 24 2 11 –1 19 42 

Michał Boni 24 1 16 0 18 38 

Jacek Rostowski 24 –1 19 –2 18 36 

Jarosław Gowin 23 –3 15 –1 21 37 

Janusz Palikot 23 2 54 –1 18 3 

Bartosz Arłukowicz 22 –1 25 –1 17 33 

Antoni Macierewicz 22 1 37 –3 19 17 

Sławomir Nowak 19 –1 11 0 13 54 

Andrzej Seremet 18 * 6 * 17 55 

Piotr Duda 18 0 10 2 12 58 

Jacek Cichocki 9 0 4 –1 15 68 

Andrzej Rozenek 8 0 10 0 16 63 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 

* W czerwcu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Politycy 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2011 2012 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - - 19 19 - - - 21 23 27 25 19 23 22 23 22 

M. Boni 22 23 23 22 24 22 22 21 25 22 25 26 26 28 22 25 23 23 24 

B. Borusewicz  26 25 25 23 25 23 26 25 31 25 26 23 28 27 23 24 24 22 24 

J. Cichocki - - - - - - - - - - - - 8 8 - - - 9 9 

P. Duda - - - - - - - - - - - - - - - - - 18 18 

J. Gowin - - - - - - - - - - - 22 26 24 24 26 25 26 23 

J. Kaczyński 31 27 28 31 30 29 26 32 33 30 28 28 29 27 32 31 27 32 32 

R. Kalisz - - 49 46 - 43 43 44 46 48 45 45 - - 43 46 49 47 43 

B. Komorowski 65 65 69 63 65 64 66 70 73 74 75 72 71 72 68 68 69 68 70 

E. Kopacz 39 40 41 38 40 41 39 39 41 42 42 40 33 28 26 35 32 31 31 

A. Macierewicz - 21 - - - - 19 20 24 20 21 - - 22 - 20 18 21 22 

L. Miller - - - - - - - - - - 35 35 38 39 36 33 38 38 36 

J. Mucha - - - - - - - - - - - 27 28 29 28 31 30 37 36 

S. Nowak - - - - - - - - - - - - 18 15 15 19 16 20 19 

J. Palikot - - - - - - - 24 27 36 28 31 37 32 29 27 29 21 23 

W. Pawlak 43 41 44 42 44 41 45 49 54 52 51 51 52 50 47 48 45 45 46 

J. Rostowski 20 20 19 18 20 16 20 25 26 28 25 27 27 29 23 23 24 25 24 

A. Rozenek - - - - - - - - - - - - - - - 9 9 8 8 

M. Sawicki - - - - 18 - - 21 28 27 24 25 - - - 27 26 24 24 

G. Schetyna 33 35 37 33 36 32 38 35 37 38 38 36 41 - - 36 32 35 34 

A. Seremet - 14 14 12 15 - - 14 - - - - - 18 - - - - 18 

R. Sikorski 51 47 53 50 51 47 50 46 51 51 49 50 51 48 45 48 47 49 46 

D. Tusk 52 47 49 46 51 47 51 52 56 55 54 52 49 44 36 36 36 42 40 

B. Zdrojewski - - - - 23 20 22 - - - 22 24 - 26 21 27 26 23 26 

Z. Ziobro - - - - - - - - - - 36 32 31 32 32 31 32 31 36 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Politycy 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2011 2012 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - - 12 13 - - - 8 11 24 27 29 25 27 26 25 

M. Boni 10 13 15 14 12 12 11 11 10 10 11 11 11 18 17 17 16 16 16 

B. Borusewicz 8 10 10 10 9 11 9 7 9 8 7 12 8 10 9 10 9 12 11 

J. Cichocki - - - - - - - - - - - - 3 4 - - - 5 4 

P. Duda - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 10 

J. Gowin - - - - - - - - - - - 11 10 14 14 14 14 16 15 

J. Kaczyński 51 56 55 52 53 52 56 50 50 54 54 54 55 57 48 54 52 49 49 

R. Kalisz - - 17 19 - 19 18 20 19 21 19 21 - - 24 20 16 19 18 

B. Komorowski 14 15 14 19 16 18 14 11 11 12 9 11 11 12 15 14 13 15 15 

E. Kopacz 27 28 30 29 26 26 26 28 28 24 26 28 34 44 44 37 35 38 35 

A. Macierewicz - 41 - - - - 40 37 36 36 38 - - 44 - 43 44 40 37 

L. Miller - - - - - - - - - - 30 31 27 30 29 32 27 27 29 

J. Mucha - - - - - - - - - - - 9 8 14 32 25 26 26 23 

S. Nowak - - - - - - - - - - - - 5 9 11 10 12 11 11 

J. Palikot - - - - - - - 46 43 36 46 43 39 45 48 50 48 55 54 

W. Pawlak 21 25 22 24 23 21 19 16 15 17 15 17 16 21 20 21 21 23 22 

J. Rostowski 14 15 16 19 18 18 15 15 14 15 13 16 17 20 21 21 20 21 19 

A. Rozenek - - - - - - - - - - - - - - - 9 8 10 10 

M. Sawicki - - - - 10 - - 9 8 6 7 8 - - - 10 10 13 9 

G. Schetyna 19 21 20 21 18 22 15 18 17 17 18 19 19 - - 17 20 19 19 

A. Seremet - 5 4 6 7 - - 5 - - - - - 11 - - - - 6 

R. Sikorski 13 16 15 18 14 16 15 17 15 15 15 17 17 21 20 19 17 15 20 

D. Tusk 30 34 33 37 32 35 29 31 28 29 27 29 32 39 45 45 47 39 42 

B. Zdrojewski - - - - 6 5 4 - - - 3 7 - 8 7 5 5 7 6 

Z. Ziobro - - - - - - - - - - 34 39 40 44 39 40 38 36 36 
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Na naszej lipcowej liście osobistości życia politycznego znalazły się również nazwiska 

prokuratora generalnego oraz przewodniczącego NSZZ „Solidarność”. Zaufanie do Andrzeja 

Seremeta i Piotra Dudy, których nie rozpoznaje większość badanych, deklaruje po 18% 

respondentów.  

Na końcowych pozycjach rankingu zaufania znaleźli się bardzo mało znani minister 

spraw wewnętrznych Jacek Cichocki (9%) i rzecznik klubu parlamentarnego Ruchu Palikota 

Andrzej Rozenek (8%).  

Drugi miesiąc z rzędu politykiem budzącym największą nieufność badanych jest 

Janusz Palikot (54%). Niemal połowa Polaków (49%) nie ufa również prezesowi PiS 

Jarosławowi Kaczyńskiemu. Trzecie miejsce pod względem odsetka deklaracji nieufności 

zajmuje premier Donald Tusk (42%). Do polityków najczęściej spotykających się 

z nieufnością ankietowanych należą ponadto: Antoni Macierewicz (37%), Zbigniew Ziobro 

(36%) oraz Ewa Kopacz (35%).  

W lipcu nie odnotowaliśmy większych zmian w poziomie zaufania do 

uwzględnionych w badaniu polityków i osobistości życia publicznego. Największe zmiany 

dotyczą notowań ministra Radosława Sikorskiego (5-punktowy wzrost nieufności 

i 3-punktowy spadek zaufania) oraz szefa Solidarnej Polski Zbigniewa Ziobry (5-punktowy 

wzrost zaufania).  

ŚREDNIE OCEN 

Badani określają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). Przedstawione wcześniej wyniki 

pokazywały zasięg społecznego zaufania i nieufności do polityków. Prezentowane były 

łączne odsetki badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), 

obojętność (0) lub nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych osób, a także odsetki tych, 

którzy ich nie znają. Średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno 

pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, a zarazem 

wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia ich znajomości. 
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  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W LIPCU 2012  
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Najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranym politykiem jest prezydent 

Bronisław Komorowski (średnia ocen wynosi 1,75). W lipcu drugie miejsce pod względem 

wartości średniej zajmuje minister kultury Bogdan Zdrojewski (1,19), trzecie – szef MSZ 

Radosław Sikorski (0,78), a czwarte Ryszard Kalisz (0,64). Zaufanie przeważa nad 

nieufnością w ocenach Marka Sawickiego (0,58), Waldemara Pawlaka (0,57), Piotra Dudy 

(0,54), Bogdana Borusewicza (0,51), Andrzeja Seremeta (0,51) i Grzegorza Schetyny (0,41). 

Raczej pozytywnie oceniani są również ministrowie: Joanna Mucha (0,24), Jacek Cichocki 

(0,22), Michał Boni (0,20), Sławomir Nowak (0,20) i Jarosław Gowin (0,15). 
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Najgorzej ocenianym politykiem jest obecnie Janusz Palikot (średnia ocen –1,58). 

Opinie negatywne zdecydowanie przeważają także w społecznych ocenach Antoniego 

Macierewicza (–1,05) i Jarosława Kaczyńskiego (–0,95). Niekorzystnie odbierani są Andrzej 

Rozenek (–0,49), Ewa Kopacz (–0,42), premier Donald Tusk (–0,40) oraz minister zdrowia 

Bartosz Arłukowicz (–0,38). Średnie ze znakiem ujemnym uzyskali także przewodniczący 

Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro (–0,22), szef SLD Leszek Miller (–0,09) oraz minister 

finansów Jacek Rostowski (–0,07). 

W ciągu miesiąca poprzedzającego lipcowy sondaż nie nastąpiły większe zmiany 

w  społecznym odbiorze osobistości życia politycznego i publicznego. Jedyne istotne 

statystycznie zmiany to wzrost średniej ocen Bogdana Zdrojewskiego i spadek wartości 

średniej Radosława Sikorskiego. Szef MSZ nadal pozostaje budzącym największe zaufanie 

przedstawicielem rządu, a minister kultury w dalszym ciągu nie jest znany połowie Polaków. 

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
VI 2012 VII 2012 Różnica 

Bogdan Zdrojewski 0,90 1,19 0,29 * 

Antoni Macierewicz –1,27 –1,05 0,22  

Marek Sawicki 0,37 0,58 0,21  

Bogdan Borusewicz 0,34 0,51 0,17  

Joanna Mucha 0,07 0,24 0,17  

Zbigniew Ziobro –0,37 –0,22 0,15  

Ewa Kopacz –0,56 –0,42 0,14  

Waldemar Pawlak 0,43 0,57 0,14  

Bartosz Arłukowicz –0,51 –0,38 0,13  

Grzegorz Schetyna 0,33 0,41 0,08  

Michał Boni 0,13 0,20 0,07  

Jarosław Kaczyński –0,99 –0,95 0,04  

Bronisław Komorowski 1,71 1,75 0,04  

Janusz Palikot –1,61 –1,58 0,03  

Jacek Rostowski –0,09 –0,07 0,02  

Andrzej Rozenek –0,51 –0,49 0,02  

Jacek Cichocki 0,21 0,22 0,01  

Piotr Duda 0,63 0,54 –0,09  

Ryszard Kalisz 0,74 0,64 –0,10  

Jarosław Gowin 0,26 0,15 –0,11  

Sławomir Nowak 0,32 0,20 –0,12  

Leszek Miller  0,07 –0,09 –0,16  

Donald Tusk –0,19 –0,40 –0,21  

Radosław Sikorski 1,03 0,78 –0,25 * 

* Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05   
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 

   

Największym zaufaniem Polaków nadal cieszy się prezydent Bronisław Komorowski, 

dystansując pozostałe uwzględnione w naszym badaniu osobistości życia politycznego 

i  publicznego. Kolejne miejsca w rankingu zaufania zajmują minister spraw zagranicznych 

Radosław Sikorski, wicepremier i szef PSL Waldemar Pawlak oraz polityk SLD 

Ryszard Kalisz. 

Drugi miesiąc z rzędu politykiem budzącym największą nieufność badanych jest 

Janusz Palikot. Znaczną nieufność budzą również – tak jak dotychczas – Jarosław Kaczyński 

i Antoni Macierewicz.  

 Opracowała   

 Katarzyna KOWALCZUK 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

 Stosunek do Bartosza Arłukowicza Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 25 17 22 33 3 960 

Płeć 
Mężczyźni 28 19 22 29 2 450 

Kobiety 23 15 22 36 4 510 

Wiek 

18-24 lata 9 22 11 53 5 120 

25-34 31 19 13 37 1 175 

35-44 26 22 22 29 1 154 

45-54 26 21 20 28 6 147 

55-64 34 14 30 18 3 186 

65 lat i więcej 20 7 31 38 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 26 15 18 37 4 377 

Miasto do 20 tys. 32 12 23 32 1 141 

20-100 tys. 20 19 25 33 3 177 

101-500 tys. 26 17 24 29 3 158 

501 tys. i więcej mieszk. 21 26 27 23 4 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 19 10 20 50 1 201 

Zasadnicze zawodowe 27 12 18 38 5 247 

Średnie 23 23 23 27 4 332 

Wyższe 34 21 27 15 2 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 34 20 26 18 3 96 

Średni personel, technicy 28 26 23 21 2 38 

Pracownicy adm.-biurowi 33 19 23 22 4 72 

Pracownicy usług 15 27 14 42 2 53 

Robotnicy wykwalifikowani 30 15 19 33 4 104 

Robotnicy niewykwalifik. 19 11 18 50 2 42 

Rolnicy 28 24 7 37 4 60 

Pracujący na własny rach. 16 33 24 26 2 41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 23 3 28 40 6 69 

Emeryci 27 7 33 29 3 217 

Uczniowie i studenci 8 24 12 51 5 68 

Bezrobotni 20 21 13 42 3 54 

Gospodynie domowe i inni 29 25 12 33  46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 36 24 21 18 2 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 22 21 19 35 3 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 24 19 22 31 4 210 

prywatnym gosp. rolnym 24 21 10 42 4 59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 24 15 15 43 4 122 

501-750 21 14 23 40 3 113 

751-1000 22 17 20 39 3 155 

1001-1500 30 13 25 30 2 170 

Powyżej 1500 zł 30 20 33 16 1 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 24 14 17 39 6 154 

Średnie 29 17 19 31 3 410 

Dobre 21 18 27 32 2 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 30 6 26 38  53 

Raz w tygodniu 29 16 23 28 4 473 

1-2 razy w miesiącu 22 21 24 32 1 146 

Kilka razy w roku 15 20 20 40 4 190 

W ogóle nie uczestniczy 27 15 16 40 2 99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 28 18 23 28 3 149 

Centrum 23 23 25 27 1 276 

Prawica 32 13 27 25 3 307 

Trudno powiedzieć 18 13 11 52 6 228 
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Tabela 2 

 Stosunek do Bogdana Borusewicza Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 11 19 24 42 5 960 

Płeć 
Mężczyźni 14 21 28 33 4 450 

Kobiety 8 17 20 49 6 510 

Wiek 

18-24 lata 3 20 13 59 5 120 

25-34 5 22 14 55 4 175 

35-44 8 25 20 44 3 154 

45-54 15 14 28 36 7 147 

55-64 17 20 34 24 5 186 

65 lat i więcej 15 12 28 38 7 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 8 18 18 49 6 377 

Miasto do 20 tys. 11 17 29 40 3 141 

20-100 tys. 11 18 23 43 4 177 

101-500 tys. 12 20 28 35 4 158 

501 tys. i więcej mieszk. 14 22 29 27 8 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 11 10 21 56 3 201 

Zasadnicze zawodowe 9 13 26 47 6 247 

Średnie 12 21 23 38 6 332 

Wyższe 10 33 26 27 5 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 13 32 26 25 4 96 

Średni personel, technicy 14 26 32 23 5 38 

Pracownicy adm.-biurowi 10 32 19 36 3 72 

Pracownicy usług 3 19 20 55 3 53 

Robotnicy wykwalifikowani 8 19 23 42 8 104 

Robotnicy niewykwalifik. 6 8 20 65  42 

Rolnicy 10 8 21 58 4 60 

Pracujący na własny rach. 10 25 22 37 6 41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 13 6 32 45 4 69 

Emeryci 15 16 30 33 6 217 

Uczniowie i studenci 5 20 14 55 6 68 

Bezrobotni 11 16 16 51 6 54 

Gospodynie domowe i inni 12 15 15 56 3 46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 10 31 22 35 3 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 6 25 27 37 5 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 9 22 21 43 6 210 

prywatnym gosp. rolnym 10 10 19 57 5 59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 9 15 16 56 4 122 

501-750 8 12 24 53 3 113 

751-1000 11 18 23 45 3 155 

1001-1500 13 24 25 33 5 170 

Powyżej 1500 zł 12 27 31 24 6 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 15 13 14 52 7 154 

Średnie 13 19 23 40 5 410 

Dobre 7 21 28 40 4 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 18 6 25 49 3 53 

Raz w tygodniu 12 19 24 39 6 473 

1-2 razy w miesiącu 8 22 25 43 3 146 

Kilka razy w roku 5 19 21 49 6 190 

W ogóle nie uczestniczy 16 19 23 39 3 99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 6 26 26 35 7 149 

Centrum 10 22 28 38 2 276 

Prawica 18 18 29 31 4 307 

Trudno powiedzieć 5 11 10 65 9 228 
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Tabela 3 

 Stosunek do Jarosława Gowina Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 15 21 23 37 4 960 

Płeć 
Mężczyźni 17 25 26 28 3 450 

Kobiety 12 18 21 43 6 510 

Wiek 

18-24 lata 8 21 8 59 4 120 

25-34 13 33 12 39 3 175 

35-44 14 26 24 32 4 154 

45-54 16 22 26 28 8 147 

55-64 16 17 38 27 3 186 

65 lat i więcej 20 10 28 39 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 10 21 22 42 6 377 

Miasto do 20 tys. 19 19 25 34 3 141 

20-100 tys. 12 22 26 36 4 177 

101-500 tys. 20 25 19 32 3 158 

501 tys. i więcej mieszk. 23 18 29 27 3 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 12 10 16 59 4 201 

Zasadnicze zawodowe 12 18 26 41 4 247 

Średnie 14 27 23 32 5 332 

Wyższe 23 27 30 15 5 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 24 29 30 11 6 96 

Średni personel, technicy 20 28 24 26 2 38 

Pracownicy adm.-biurowi 19 26 29 25 1 72 

Pracownicy usług 11 23 13 48 5 53 

Robotnicy wykwalifikowani 15 28 18 34 6 104 

Robotnicy niewykwalifik. 4 17 22 48 9 42 

Rolnicy 16 18 14 46 6 60 

Pracujący na własny rach. 12 34 28 24 2 41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 16 8 24 41 10 69 

Emeryci 18 13 32 34 3 217 

Uczniowie i studenci 5 24 7 60 4 68 

Bezrobotni 8 20 23 47 2 54 

Gospodynie domowe i inni 7 25 14 54  46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 18 33 27 16 5 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 9 29 23 34 5 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 18 23 21 33 5 210 

prywatnym gosp. rolnym 16 18 11 49 6 59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 11 21 14 53 2 122 

501-750 10 13 21 51 6 113 

751-1000 10 24 23 38 5 155 

1001-1500 15 22 30 29 5 170 

Powyżej 1500 zł 24 22 32 20 2 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 11 16 20 45 8 154 

Średnie 18 22 18 36 4 410 

Dobre 13 22 30 33 3 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 22 10 30 29 9 53 

Raz w tygodniu 12 24 28 31 5 473 

1-2 razy w miesiącu 13 26 20 41  146 

Kilka razy w roku 17 17 16 45 5 190 

W ogóle nie uczestniczy 21 16 16 44 2 99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 25 22 18 29 6 149 

Centrum 12 28 26 32 2 276 

Prawica 17 21 35 24 4 307 

Trudno powiedzieć 9 12 8 63 8 228 
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Tabela 4 

 Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 49 15 32 1 3 960 

Płeć 
Mężczyźni 48 16 34 0 2 450 

Kobiety 49 14 31 1 4 510 

Wiek 

18-24 lata 46 18 32  4 120 

25-34 56 18 23 1 1 175 

35-44 51 17 31  1 154 

45-54 49 16 31  4 147 

55-64 48 12 38 1 2 186 

65 lat i więcej 43 10 39 2 7 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 39 14 41 1 4 377 

Miasto do 20 tys. 56 16 26  2 141 

20-100 tys. 51 18 29  2 177 

101-500 tys. 54 14 26 3 3 158 

501 tys. i więcej mieszk. 60 11 24  4 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 38 13 44 2 3 201 

Zasadnicze zawodowe 42 17 36 1 4 247 

Średnie 54 14 30 0 2 332 

Wyższe 61 16 18 1 4 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 60 15 20 1 4 96 

Średni personel, technicy 39 23 38   38 

Pracownicy adm.-biurowi 60 16 20 1 3 72 

Pracownicy usług 56 15 29   53 

Robotnicy wykwalifikowani 52 14 31  3 104 

Robotnicy niewykwalifik. 50 12 35  2 42 

Rolnicy 27 18 51  4 60 

Pracujący na własny rach. 51 27 22   41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 53 3 41 1 2 69 

Emeryci 45 12 35 2 5 217 

Uczniowie i studenci 39 18 38  5 68 

Bezrobotni 54 12 32 1 2 54 

Gospodynie domowe i inni 45 27 28   46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 52 17 29  2 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 45 21 30 1 3 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 61 15 22 0 2 210 

prywatnym gosp. rolnym 33 17 46  4 59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 38 22 38  2 122 

501-750 41 13 43 1 1 113 

751-1000 46 13 37 2 3 155 

1001-1500 47 17 33 0 2 170 

Powyżej 1500 zł 62 14 22 1 2 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 40 12 42 1 6 154 

Średnie 49 14 33 1 3 410 

Dobre 52 17 28 1 2 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 27 8 58 5 2 53 

Raz w tygodniu 41 16 38 1 4 473 

1-2 razy w miesiącu 54 18 26 0 2 146 

Kilka razy w roku 60 16 21 0 2 190 

W ogóle nie uczestniczy 69 7 23 1  99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 68 13 18  1 149 

Centrum 55 19 24  2 276 

Prawica 35 12 50 1 3 307 

Trudno powiedzieć 48 14 29 2 7 228 
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Tabela 5 

 Stosunek do Ryszarda Kalisza Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 18 23 43 11 4 960 

Płeć 
Mężczyźni 20 23 48 6 2 450 

Kobiety 17 23 39 14 7 510 

Wiek 

18-24 lata 13 33 27 23 4 120 

25-34 19 31 39 9 3 175 

35-44 16 27 47 8 2 154 

45-54 20 21 41 8 11 147 

55-64 22 17 52 5 4 186 

65 lat i więcej 19 14 49 14 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 19 24 37 13 6 377 

Miasto do 20 tys. 17 25 45 12 1 141 

20-100 tys. 19 20 49 10 3 177 

101-500 tys. 18 22 47 9 4 158 

501 tys. i więcej mieszk. 16 25 49 4 5 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 19 20 37 20 4 201 

Zasadnicze zawodowe 17 22 45 12 4 247 

Średnie 19 24 43 8 5 332 

Wyższe 18 27 49 2 5 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 21 23 50 2 4 96 

Średni personel, technicy 16 20 56 4 5 38 

Pracownicy adm.-biurowi 18 30 41 4 7 72 

Pracownicy usług 16 30 38 13 4 53 

Robotnicy wykwalifikowani 17 20 53 8 3 104 

Robotnicy niewykwalifik. 12 30 40 13 4 42 

Rolnicy 17 29 33 11 11 60 

Pracujący na własny rach. 17 27 51 2 4 41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 20 19 43 15 3 69 

Emeryci 21 17 48 10 4 217 

Uczniowie i studenci 17 33 23 26 2 68 

Bezrobotni 19 23 29 21 8 54 

Gospodynie domowe i inni 20 25 42 13  46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 24 23 44 4 5 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 11 28 50 6 5 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 15 26 48 7 4 210 

prywatnym gosp. rolnym 16 27 35 11 11 59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 15 24 39 17 4 122 

501-750 19 19 42 16 4 113 

751-1000 17 22 39 16 5 155 

1001-1500 20 20 49 7 5 170 

Powyżej 1500 zł 14 24 58 1 2 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 18 22 37 15 8 154 

Średnie 22 24 40 9 5 410 

Dobre 14 23 50 11 3 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 37 15 31 13 4 53 

Raz w tygodniu 19 24 42 10 6 473 

1-2 razy w miesiącu 22 23 45 8 1 146 

Kilka razy w roku 13 27 42 14 5 190 

W ogóle nie uczestniczy 14 19 55 10 2 99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 10 17 62 8 3 149 

Centrum 13 27 51 7 2 276 

Prawica 30 24 36 6 3 307 

Trudno powiedzieć 15 21 31 22 10 228 
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Tabela 6 

 Stosunek do Bronisława Komorowskiego Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 15 12 70 1 2 960 

Płeć 
Mężczyźni 17 13 70 0 1 450 

Kobiety 14 11 70 1 3 510 

Wiek 

18-24 lata 20 17 62  1 120 

25-34 13 15 70 1 0 175 

35-44 13 11 74  1 154 

45-54 18 12 66  4 147 

55-64 16 8 74 1 1 186 

65 lat i więcej 13 10 71 1 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 16 12 68 1 3 377 

Miasto do 20 tys. 15 11 72  2 141 

20-100 tys. 14 12 73  2 177 

101-500 tys. 17 11 67 3 1 158 

501 tys. i więcej mieszk. 12 14 71  2 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 16 10 70 1 3 201 

Zasadnicze zawodowe 17 11 69 1 2 247 

Średnie 14 15 70 0 2 332 

Wyższe 15 11 72 1 2 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 14 15 67 1 3 96 

Średni personel, technicy 16 9 75   38 

Pracownicy adm.-biurowi 11 13 71 1 4 72 

Pracownicy usług 19 7 71  2 53 

Robotnicy wykwalifikowani 13 14 71  2 104 

Robotnicy niewykwalifik. 16 12 69 2  42 

Rolnicy 20 12 64  4 60 

Pracujący na własny rach. 19 14 65  2 41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 26 9 62  3 69 

Emeryci 12 8 75 2 3 217 

Uczniowie i studenci 15 19 66   68 

Bezrobotni 14 11 74 1  54 

Gospodynie domowe i inni 14 20 66   46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 13 12 72  3 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 14 16 65 1 3 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 14 12 72 1 1 210 

prywatnym gosp. rolnym 25 13 58  4 59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 15 18 65  2 122 

501-750 18 10 69 1 2 113 

751-1000 16 14 66 1 3 155 

1001-1500 15 9 73 0 2 170 

Powyżej 1500 zł 12 8 78 1 1 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 17 16 61 1 5 154 

Średnie 18 13 66 0 2 410 

Dobre 11 9 78 1 1 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 26 5 60 3 5 53 

Raz w tygodniu 16 12 68 0 3 473 

1-2 razy w miesiącu 14 11 75 0  146 

Kilka razy w roku 14 15 69 1 1 190 

W ogóle nie uczestniczy 10 10 79 1  99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 9 9 81 0 1 149 

Centrum 11 14 74  1 276 

Prawica 22 8 67 0 2 307 

Trudno powiedzieć 15 17 61 2 4 228 
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Tabela 7 

 Stosunek do Ewy Kopacz Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 35 21 31 9 3 960 

Płeć 
Mężczyźni 39 22 30 7 2 450 

Kobiety 32 21 33 11 4 510 

Wiek 

18-24 lata 20 26 27 23 5 120 

25-34 33 30 27 9 2 175 

35-44 37 22 33 5 2 154 

45-54 37 26 27 5 4 147 

55-64 44 16 34 4 2 186 

65 lat i więcej 34 11 38 13 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 34 22 31 8 4 377 

Miasto do 20 tys. 35 21 33 10 1 141 

20-100 tys. 33 19 34 12 1 177 

101-500 tys. 39 20 29 9 3 158 

501 tys. i więcej mieszk. 35 26 29 6 4 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 29 19 31 17 4 201 

Zasadnicze zawodowe 41 17 31 9 3 247 

Średnie 35 24 30 9 2 332 

Wyższe 35 25 36 2 3 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 36 29 31 2 3 96 

Średni personel, technicy 47 18 28 5 2 38 

Pracownicy adm.-biurowi 38 31 26 3 2 72 

Pracownicy usług 29 25 27 17 2 53 

Robotnicy wykwalifikowani 37 22 27 10 3 104 

Robotnicy niewykwalifik. 40 14 34 5 6 42 

Rolnicy 42 22 29 6  60 

Pracujący na własny rach. 26 34 36 4  41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 41 20 26 10 3 69 

Emeryci 35 12 39 10 3 217 

Uczniowie i studenci 17 20 31 27 5 68 

Bezrobotni 30 22 36 6 5 54 

Gospodynie domowe i inni 39 29 23 9  46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 41 31 25 1 3 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 29 24 35 9 3 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 35 24 30 9 3 210 

prywatnym gosp. rolnym 42 23 29 7  59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 41 17 26 13 3 122 

501-750 27 21 30 18 5 113 

751-1000 29 17 40 10 5 155 

1001-1500 40 17 39 3 0 170 

Powyżej 1500 zł 36 25 34 4 1 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 45 18 23 10 5 154 

Średnie 39 21 29 8 4 410 

Dobre 28 24 38 10 1 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 50 9 31 8 2 53 

Raz w tygodniu 37 21 31 8 3 473 

1-2 razy w miesiącu 31 23 36 7 2 146 

Kilka razy w roku 30 23 30 14 3 190 

W ogóle nie uczestniczy 35 21 31 10 2 99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 44 15 30 8 3 149 

Centrum 28 30 34 7 1 276 

Prawica 45 13 35 4 2 307 

Trudno powiedzieć 24 26 24 19 7 228 

 
 
 



 

 

- 16 - 

Tabela 8 

 Stosunek do Leszka Millera Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 29 27 36 4 5 960 

Płeć 
Mężczyźni 30 29 38 1 2 450 

Kobiety 28 25 34 6 7 510 

Wiek 

18-24 lata 13 36 34 7 9 120 

25-34 30 37 27 2 4 175 

35-44 33 30 35 1 2 154 

45-54 35 27 32 1 4 147 

55-64 32 21 43 3 2 186 

65 lat i więcej 28 12 44 8 8 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 27 30 34 4 5 377 

Miasto do 20 tys. 34 27 31 5 3 141 

20-100 tys. 27 27 38 3 4 177 

101-500 tys. 30 21 40 4 6 158 

501 tys. i więcej mieszk. 34 19 39 2 5 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 24 17 43 9 7 201 

Zasadnicze zawodowe 30 25 39 3 3 247 

Średnie 29 31 33 2 5 332 

Wyższe 35 31 29 1 5 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 34 28 31 1 5 96 

Średni personel, technicy 27 25 43  5 38 

Pracownicy adm.-biurowi 26 35 32 1 5 72 

Pracownicy usług 29 37 27  7 53 

Robotnicy wykwalifikowani 28 32 36 3 2 104 

Robotnicy niewykwalifik. 26 18 41 6 10 42 

Rolnicy 26 40 33   60 

Pracujący na własny rach. 52 21 24 2  41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 37 17 39 4 3 69 

Emeryci 30 17 40 7 6 217 

Uczniowie i studenci 16 28 40 4 12 68 

Bezrobotni 22 38 28 7 4 54 

Gospodynie domowe i inni 25 23 47 5  46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 32 28 35 1 4 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 29 31 33 2 4 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 33 30 31 2 5 210 

prywatnym gosp. rolnym 26 41 31 2  59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 25 31 33 7 4 122 

501-750 22 25 45 3 4 113 

751-1000 25 25 41 3 5 155 

1001-1500 33 22 40 1 3 170 

Powyżej 1500 zł 31 28 38 1 2 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 30 22 37 4 6 154 

Średnie 30 27 35 3 6 410 

Dobre 28 28 37 4 3 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 47 16 28 3 5 53 

Raz w tygodniu 28 27 37 3 5 473 

1-2 razy w miesiącu 30 30 34 3 3 146 

Kilka razy w roku 28 28 33 6 5 190 

W ogóle nie uczestniczy 27 21 46 1 6 99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 20 25 48 3 3 149 

Centrum 25 33 37 2 3 276 

Prawica 42 22 31 2 3 307 

Trudno powiedzieć 23 25 34 7 11 228 
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Tabela 9 

 Stosunek do Janusza Palikota Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 54 18 23 3 2 960 

Płeć 
Mężczyźni 51 19 28 2 1 450 

Kobiety 56 18 18 5 3 510 

Wiek 

18-24 lata 32 24 39 3 1 120 

25-34 52 17 27 1 2 175 

35-44 52 20 25 1 2 154 

45-54 58 21 17 3 2 147 

55-64 59 18 19 3 1 186 

65 lat i więcej 62 11 14 9 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 57 16 21 4 3 377 

Miasto do 20 tys. 51 21 24 4 1 141 

20-100 tys. 52 18 25 3 1 177 

101-500 tys. 52 18 23 4 3 158 

501 tys. i więcej mieszk. 52 23 23  2 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 49 17 23 10 1 201 

Zasadnicze zawodowe 55 16 23 3 2 247 

Średnie 55 19 23 1 2 332 

Wyższe 54 21 21 1 2 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 59 21 17 2 1 96 

Średni personel, technicy 58 19 21  2 38 

Pracownicy adm.-biurowi 60 17 18 1 4 72 

Pracownicy usług 63 14 19 1 4 53 

Robotnicy wykwalifikowani 41 23 33 2 2 104 

Robotnicy niewykwalifik. 47 19 29 2 2 42 

Rolnicy 55 16 23 6  60 

Pracujący na własny rach. 53 25 20  2 41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 66 12 15 3 5 69 

Emeryci 61 14 16 7 2 217 

Uczniowie i studenci 32 24 40 4  68 

Bezrobotni 38 26 29 5 2 54 

Gospodynie domowe i inni 50 18 32   46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 66 19 12 1 3 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 51 22 24 2 1 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 47 18 30 1 3 210 

prywatnym gosp. rolnym 55 19 21 5  59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 49 16 30 3 1 122 

501-750 46 20 26 7 2 113 

751-1000 51 14 30 3 2 155 

1001-1500 59 16 21 3 0 170 

Powyżej 1500 zł 62 19 18 1 1 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 60 18 15 6 2 154 

Średnie 56 17 22 2 3 410 

Dobre 49 19 27 4 1 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 73 14 5 5 2 53 

Raz w tygodniu 63 15 16 4 2 473 

1-2 razy w miesiącu 44 24 29 2 1 146 

Kilka razy w roku 41 24 29 4 2 190 

W ogóle nie uczestniczy 40 15 42 1 2 99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 44 19 31 4 2 149 

Centrum 50 21 27 2 0 276 

Prawica 69 14 14 1 1 307 

Trudno powiedzieć 44 19 24 8 5 228 
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Tabela 10 

 Stosunek do Waldemara Pawlaka Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 22 25 46 4 3 960 

Płeć 
Mężczyźni 26 25 46 2 1 450 

Kobiety 18 25 46 6 5 510 

Wiek 

18-24 lata 17 38 26 11 8 120 

25-34 21 32 37 6 4 175 

35-44 22 30 45 2 1 154 

45-54 23 27 45 1 4 147 

55-64 23 18 56 2 1 186 

65 lat i więcej 23 10 59 5 3 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 23 21 47 5 4 377 

Miasto do 20 tys. 20 29 44 6 1 141 

20-100 tys. 25 28 42 2 2 177 

101-500 tys. 22 22 46 4 5 158 

501 tys. i więcej mieszk. 15 31 48 2 4 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 25 18 45 10 3 201 

Zasadnicze zawodowe 23 22 49 3 3 247 

Średnie 22 26 45 4 4 332 

Wyższe 18 34 44 1 3 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 22 33 39 2 4 96 

Średni personel, technicy 16 31 52   38 

Pracownicy adm.-biurowi 21 27 44 3 5 72 

Pracownicy usług 20 34 37 8 2 53 

Robotnicy wykwalifikowani 19 27 49 3 2 104 

Robotnicy niewykwalifik. 26 19 48 2 5 42 

Rolnicy 31 23 39 5 3 60 

Pracujący na własny rach. 20 43 33 3 2 41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 26 16 53 4 1 69 

Emeryci 21 13 59 4 2 217 

Uczniowie i studenci 19 32 31 8 10 68 

Bezrobotni 27 26 33 8 6 54 

Gospodynie domowe i inni 18 32 42 8  46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 26 27 42 2 2 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 15 23 53 4 4 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 19 35 39 3 4 210 

prywatnym gosp. rolnym 30 22 40 5 3 59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 21 22 44 10 3 122 

501-750 20 20 53 3 3 113 

751-1000 26 21 45 5 3 155 

1001-1500 21 23 53 3 1 170 

Powyżej 1500 zł 18 33 48 1 1 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 24 19 49 4 3 154 

Średnie 25 22 44 4 4 410 

Dobre 17 29 46 5 2 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 34 14 47 3 1 53 

Raz w tygodniu 22 23 48 3 4 473 

1-2 razy w miesiącu 18 26 50 4 2 146 

Kilka razy w roku 17 34 39 8 2 190 

W ogóle nie uczestniczy 28 20 44 6 2 99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 16 25 55 3 1 149 

Centrum 17 27 51 4 2 276 

Prawica 33 19 44 2 2 307 

Trudno powiedzieć 17 30 36 9 8 228 
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Tabela 11 

 Stosunek do Jacka Rostowskiego Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 19 18 24 36 3 960 

Płeć 
Mężczyźni 23 21 26 28 2 450 

Kobiety 16 16 22 42 4 510 

Wiek 

18-24 lata 13 18 14 51 4 120 

25-34 16 35 13 34 2 175 

35-44 16 18 28 34 3 154 

45-54 20 14 29 32 4 147 

55-64 25 17 27 28 3 186 

65 lat i więcej 21 8 30 38 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 16 18 19 43 4 377 

Miasto do 20 tys. 25 15 26 32 1 141 

20-100 tys. 16 20 26 35 4 177 

101-500 tys. 19 21 26 31 3 158 

501 tys. i więcej mieszk. 26 18 32 22 2 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 18 8 15 55 4 201 

Zasadnicze zawodowe 18 16 23 40 4 247 

Średnie 19 24 23 31 3 332 

Wyższe 21 22 36 17 3 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 23 19 35 18 5 96 

Średni personel, technicy 35 20 11 30 5 38 

Pracownicy adm.-biurowi 23 28 23 25 1 72 

Pracownicy usług 12 37 18 28 6 53 

Robotnicy wykwalifikowani 15 21 23 36 5 104 

Robotnicy niewykwalifik. 23 24 18 31 4 42 

Rolnicy 17 20 11 52  60 

Pracujący na własny rach. 16 12 40 30 2 41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 20 9 26 39 6 69 

Emeryci 23 10 29 35 3 217 

Uczniowie i studenci 12 19 20 47 2 68 

Bezrobotni 12 21 13 51 4 54 

Gospodynie domowe i inni 5 22 17 54 2 46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 26 26 22 20 5 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 14 31 23 30 2 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 19 20 27 30 4 210 

prywatnym gosp. rolnym 17 19 15 49  59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 14 18 16 48 4 122 

501-750 14 12 22 48 4 113 

751-1000 20 20 18 39 3 155 

1001-1500 25 20 21 29 5 170 

Powyżej 1500 zł 19 22 38 21  158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 23 13 16 44 4 154 

Średnie 20 20 18 37 4 410 

Dobre 16 18 32 31 2 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 35 5 24 33 4 53 

Raz w tygodniu 21 18 25 34 3 473 

1-2 razy w miesiącu 13 25 28 33 2 146 

Kilka razy w roku 14 20 20 41 5 190 

W ogóle nie uczestniczy 21 14 20 40 4 99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 23 13 28 30 5 149 

Centrum 14 28 25 31 2 276 

Prawica 29 16 30 23 2 307 

Trudno powiedzieć 8 13 10 62 6 228 
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Tabela 12 

 Stosunek do Radosława Sikorskiego Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 20 18 46 13 4 960 

Płeć 
Mężczyźni 20 18 51 8 2 450 

Kobiety 19 18 40 17 6 510 

Wiek 

18-24 lata 13 27 33 20 7 120 

25-34 18 23 41 15 3 175 

35-44 18 18 51 11 2 154 

45-54 23 20 46 8 5 147 

55-64 20 12 53 10 5 186 

65 lat i więcej 24 10 45 17 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 21 18 43 13 5 377 

Miasto do 20 tys. 22 19 42 14 3 141 

20-100 tys. 16 16 46 17 5 177 

101-500 tys. 17 16 53 10 4 158 

501 tys. i więcej mieszk. 19 20 48 12 1 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 20 10 37 27 6 201 

Zasadnicze zawodowe 24 16 43 13 4 247 

Średnie 17 23 47 9 3 332 

Wyższe 18 18 56 5 3 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 19 14 57 6 4 96 

Średni personel, technicy 16 19 58 2 5 38 

Pracownicy adm.-biurowi 15 23 48 11 3 72 

Pracownicy usług 18 21 36 21 4 53 

Robotnicy wykwalifikowani 19 17 46 13 5 104 

Robotnicy niewykwalifik. 21 17 40 15 8 42 

Rolnicy 23 21 40 16  60 

Pracujący na własny rach. 17 34 40 4 4 41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 28 8 41 19 4 69 

Emeryci 21 11 51 13 4 217 

Uczniowie i studenci 16 22 39 16 7 68 

Bezrobotni 17 25 38 13 6 54 

Gospodynie domowe i inni 22 26 33 19  46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 20 16 54 7 2 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 11 18 51 13 6 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 18 23 42 11 5 210 

prywatnym gosp. rolnym 23 20 45 13  59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 17 19 37 20 6 122 

501-750 16 20 35 23 6 113 

751-1000 20 10 48 17 5 155 

1001-1500 22 19 50 6 3 170 

Powyżej 1500 zł 16 17 60 6 1 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 24 16 34 20 5 154 

Średnie 24 18 41 12 5 410 

Dobre 13 18 55 12 3 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 41 10 35 10 3 53 

Raz w tygodniu 22 16 46 12 3 473 

1-2 razy w miesiącu 13 23 51 9 5 146 

Kilka razy w roku 15 20 42 17 6 190 

W ogóle nie uczestniczy 16 16 49 16 4 99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 16 20 56 6 2 149 

Centrum 13 21 53 11 3 276 

Prawica 28 13 49 7 2 307 

Trudno powiedzieć 19 19 25 28 10 228 
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Tabela 13 

 Stosunek do Donalda Tuska Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 42 15 40 1 2 960 

Płeć 
Mężczyźni 41 16 40 0 2 450 

Kobiety 43 14 39 1 3 510 

Wiek 

18-24 lata 47 16 33 1 3 120 

25-34 45 19 34 1 1 175 

35-44 40 16 42  1 154 

45-54 42 14 41  2 147 

55-64 38 17 43  2 186 

65 lat i więcej 42 9 43 1 4 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 49 16 32 0 3 377 

Miasto do 20 tys. 44 11 44  1 141 

20-100 tys. 39 18 40 1 2 177 

101-500 tys. 36 15 45 2 2 158 

501 tys. i więcej mieszk. 31 12 52  5 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 51 12 32 1 4 201 

Zasadnicze zawodowe 49 13 35  2 247 

Średnie 38 17 42 1 2 332 

Wyższe 30 18 49 1 2 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 29 18 48 1 3 96 

Średni personel, technicy 42 9 47  2 38 

Pracownicy adm.-biurowi 31 20 45 1 2 72 

Pracownicy usług 49 23 26  2 53 

Robotnicy wykwalifikowani 40 19 39  2 104 

Robotnicy niewykwalifik. 65 8 25  2 42 

Rolnicy 63 15 21   60 

Pracujący na własny rach. 39 18 44   41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 48 15 35  2 69 

Emeryci 38 11 46 1 4 217 

Uczniowie i studenci 40 14 41 2 3 68 

Bezrobotni 47 15 38 1  54 

Gospodynie domowe i inni 47 18 35   46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 41 17 39  3 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 32 20 44 1 3 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 41 18 39 0 2 210 

prywatnym gosp. rolnym 59 17 25   59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 51 21 26  2 122 

501-750 46 14 38 1 2 113 

751-1000 44 16 36 1 3 155 

1001-1500 43 13 42 1 1 170 

Powyżej 1500 zł 25 18 55 1 1 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 54 16 28 1 2 154 

Średnie 46 17 33 0 4 410 

Dobre 33 13 51 1 1 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 60 5 33  2 53 

Raz w tygodniu 45 14 37 1 4 473 

1-2 razy w miesiącu 34 19 45 1  146 

Kilka razy w roku 37 19 42 0 2 190 

W ogóle nie uczestniczy 42 11 45  1 99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 36 14 49  1 149 

Centrum 37 17 44 1 1 276 

Prawica 49 12 38  2 307 

Trudno powiedzieć 44 18 31 1 6 228 
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Tabela 14 

 Stosunek do Zbigniewa Ziobry Liczba 
osób Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 36 19 36 5 3 960 

Płeć 
Mężczyźni 37 20 37 3 3 450 

Kobiety 36 18 34 7 3 510 

Wiek 

18-24 lata 30 25 29 10 6 120 

25-34 36 32 28 2 3 175 

35-44 41 24 30 4 2 154 

45-54 43 16 34 3 3 147 

55-64 35 12 45 4 5 186 

65 lat i więcej 33 10 46 9 2 177 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 27 22 40 6 5 377 

Miasto do 20 tys. 38 21 34 5 1 141 

20-100 tys. 45 17 32 4 2 177 

101-500 tys. 40 18 33 7 2 158 

501 tys. i więcej mieszk. 48 14 32 1 6 107 

Wykształcenie 

Podstawowe 27 14 46 10 2 201 

Zasadnicze zawodowe 31 19 39 6 5 247 

Średnie 39 22 31 4 4 332 

Wyższe 49 20 27 1 2 179 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 47 18 31 2 3 96 

Średni personel, technicy 44 16 38  2 38 

Pracownicy adm.-biurowi 44 23 27 1 5 72 

Pracownicy usług 29 27 33 9 2 53 

Robotnicy wykwalifikowani 33 23 36 3 4 104 

Robotnicy niewykwalifik. 45 13 28 9 5 42 

Rolnicy 34 25 31 5 6 60 

Pracujący na własny rach. 45 26 26 2  41 

Bierni 
zawodowo 

Renciści 38 9 44 7 2 69 

Emeryci 33 11 46 7 3 217 

Uczniowie i studenci 29 23 31 11 6 68 

Bezrobotni 40 18 35 5 3 54 

Gospodynie domowe i inni 20 43 31 4 2 46 

Pracuje w: 

inst. państw., publicznej 45 20 33 1 2 129 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 28 34 31 2 4 85 

sekt. pryw. poza rolnict. 45 18 29 5 4 210 

prywatnym gosp. rolnym 37 25 28 4 6 59 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 29 27 33 8 3 122 

501-750 28 15 46 7 3 113 

751-1000 36 15 40 6 3 155 

1001-1500 31 18 47 3 1 170 

Powyżej 1500 zł 46 20 29 2 3 158 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 38 10 38 8 6 154 

Średnie 36 21 36 3 4 410 

Dobre 36 21 35 6 2 395 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 30 10 54 3 2 53 

Raz w tygodniu 28 19 45 4 4 473 

1-2 razy w miesiącu 34 22 34 7 3 146 

Kilka razy w roku 49 23 15 8 5 190 

W ogóle nie uczestniczy 59 13 25 3  99 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 52 10 30 6 2 149 

Centrum 41 23 31 3 2 276 

Prawica 32 14 51 2 1 307 

Trudno powiedzieć 27 28 24 11 9 228 

 
 


